



## 何中伟赴金塘调研重大项目推进情况时强调 加强攻坚突破 强化要素保障 抓实安全管理 推动项目建设提质增效为高质量发展注入动能

□记者 葛高蓉

本报讯 7月4日下午，市委书记、新区党工委书记何中伟赴金塘调研“八大平台”建设、重大项目推进等情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，认真落实省委“132”总体部署，以“马上就办、真抓实干”的作风拼劲，进一步抓管理优机制强保障，确保重大项目早建成早投产早见效，以八大平台建设实绩实效，为舟山

经济社会高质量发展夯实基础、注入动能。重大项目是推进经济高质量发展的“牛鼻子”，八大平台是项目产业的承载力、经济发展的增长极。何中伟先后来到金塘新材料项目现场、储运基地项目现场，实地察看项目推进情况，详细询问新项目规划布局、工期节点等相关情况，并就项目推进中遇到的实际问题开展现场办公。他强调，金塘新材料项目等重大项目是舟山产业

高质量发展的重要基地，要压实责任、主动作为、迎难而上，抓紧抓实各环节工作，确保项目按照时序进度推进落实。随后，何中伟主持召开座谈会，听取近期重大项目推进进展，研究谋划政策处理、要素保障、安全管理等工作。何中伟强调，金塘要充分发

挥八大平台建设“主战场”作用，一切围着项目转、一切盯着项目干，全力抓好在建项目，积极谋划引进重大产业项目特别是先进制造项目，加快推动经济高质量发展，努力在全市发展大局中担当作为。要进一步健全完善项目推进机制，持续加强沟通对接，强化服务保障，有效促进一批阻碍项目建设的实际问题快解决、见实效，切实推动项目建设提质增效。要始终把安全生产放在首位，突出关键环节、重点领域，持续健全应急管理体系，全面加强安全监管队伍建设，坚决守牢安全底线。

韩峻、陆燕乃、应亿军参加。

## 农业产业化国家重点龙头企业名单公布 舟山5家企业入围

□记者 方智斌 通讯员 张慧敏

本报讯 近日，农业农村部官网公布了农业产业化国家重点龙头企业名单，全国共有2250家企业成功入围。记者从市农业农村局了解到，我市共有5家企业名列其中。

我市获评企业以涉渔企业为主，分别为大洋世家(浙江)股份公司、浙江兴业集团有限公司、舟山水产品中心批发市场有限责任公司、中国水产舟山海洋渔业有限公司、舟山良海粮油有限公司。

据介绍，入围农业产业化国家重点龙头企业的企业，都是我国在涉农领域的核心企业，含金量极高。该评选以企业经营规模、科研创新能力、联农带农

作用为核心要素指标，实行“两年一监测”的动态管理机制，通过优胜劣汰、有进有出确保先进性和示范性。

近年来，我市大力推动农业产业链上下游深度融合，提升本地农业产业的竞争力和附加值。根据我市出台的《舟山市以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”推进共同富裕行动计划》，我市将聚焦提能特色产业，发展渔业新质生产力，完善以“一条鱼”为核心的“1+5+X”乡村“土特产”全产业链发展体系，加强产值十亿元、百亿元以上的“土特产”全产业链培育。今年已在产业发展、基础设施、公共服务等领域遴选年度投资3000万元以上重大项目108个，总投资682亿元，年度计划投资156亿元。



编者按:炎炎夏日,许多人都选择呆在空调房间或者阴凉处避暑,但我们这个城市仍旧有不少行业、岗位需要身处高温环境。即日起,市新闻传媒中心推出“热辣滚烫的坚守”融媒新闻行动,记者深入基层一线,用笔与镜头记录建设者们用汗水诠释责任、用辛劳彰显担当的故事,致敬那些“热辣滚烫”的坚守者们。

## 顶着烈日,守着“火花”,踏着“热板”—— 中铁宝桥建设者迎“烤”而上

□记者 陈斌娜 通讯员 孙卓群

虽未入伏,但最近连续几天30多摄氏度的天气,早已开始对中铁宝桥(舟山)有限公司建设者们“烤”验。顶着烈日,守着“火花”,踏着“热板”……这些建设者在酷热中仍坚守岗位,稳步推进工程项目的建设进度。

7月4日9时30分左右,记者走进西堠门公铁两用大桥单元的智能生产车间,焊枪与打磨钢板产生的热气扑面而来。这里有多台智能焊接机器人正在作业,但每个机器人旁都有焊工在负责检修。

“焊接温度至少在1200摄氏度以上,散发到周边的温度很高,人长时间站在边上是要中暑的。”刘洋洋是该车间的综合组组长,有着18年的焊工生涯。他拿着防护面罩站在机器人焊接点前,时而凑近焊点弯腰细看(见图),时而后退远观察看整体效果,如此反复。

1小时后,另一名焊工前来接班。此时的刘洋洋,脸颊发红,头发都是湿漉漉的。

车间两边大门虽然敞开通风,但室内的体感温度超过40摄氏度,每个班次下来,衣服就像刚洗过的,偶尔还有盐晶。记者在车间呆了半小时,即使远离焊枪仍满头大汗,呼吸都觉得有点不畅。

“一年四季,焊工最不喜欢的是夏天,人又脏又酸臭。”刘洋洋笑道。

与刘洋洋的“室内桑拿”不同,



摄影 记者 陈斌娜

外场作业区域调度员邹松宏受的是“铁板烤”。他的“办公区”是户外面积超30万平方米的施工现场,负责查看每道工序,调度人员和材料等,走完一圈至少两小时。

这个月,他要调度的钢板责任区,产量在1万吨左右,是所有人中工作量最多的一个。这也意味着他奔波在施工现场的时间更长,任务更重。“一天下来起码喝10瓶水,只多不少。”

但在邹松宏看来,外场作业的工人比他更辛苦。“尤其是在钢板上作业的,暴晒下的钢板温度有

六七十度,烫得几乎站不住脚,各班组长每隔1小时去提醒休息,避免中暑。”

记者看到,烈日下3米高的钢板架上,蹲着数名焊接工人,烈日下,飞溅的火花依旧刺眼;另一侧,几名身着长袖戴着手套的工人,在烫手的钢筋架上进行绑扎作业;3层楼高的一钢架梁上,3名工人顶着烈日,一边迅速抬手擦汗,一边抓紧操作吊绳……

“考虑到夏季工人的作业安全,我们调整作业时间,避开高温时段,选择夜间加班等。”公司生产

与项目管理部副部长邹永恒一边给记者介绍,一边向几名班组长分发组员的矿泉水及防暑用品。

目前,这个厂区的常态化作业工人有500余名,其中外场区域有150余名,涉及焊接、打磨、绑扎等10多个工种。

在建设者的辛勤付出下,该公司已顺利完成我市西堠门大桥、青龙门大桥及西堠门公铁两用跨海大桥,共计3万余吨钢结构产品制造任务。他们用汗水浇筑着工程的进度,用坚守诠释着责任与担当。

## 我市签约建造首艘电力推进客船 低噪音、低振动,游客有更舒适的乘船体验

□记者 陈颖丹 通讯员 郑钧元

本报讯 近日,舟山海华客运有限公司与浙江凯翔船厂正式签署45米电力推进客船建造合同,这是我市签约建造的首艘电力推进客船,标志着舟山水上客运持续推动环保船舶升级,开启高品质舒适出行新篇章。

此次签约建造的电力推进客船总投资2675万元,设计客位387个,抗风等级达9级,航速12节,采用2台350KW低速推进电机和3台柴油发电机组组合动力系统,在舒适性方面优势显著。

“新船低噪音、低振动的设计,将有效提升航行平稳性,为游客带来更加舒适的乘船体验。”舟山海华客运有限公司相

关负责人说,电力推进系统规避了传统柴油机直接传动的结构振动,促使航行更平稳,舱内的背景噪音也控制在相当于安静办公室环境的65分贝内。相较传统柴油客船,新船减少了尾气排放,运营成本降低15%左右,能实现绿色节能与高效运营的有机结合。

浙江凯翔船厂作为舟山本土船舶制造领域的标杆企业,曾为海华公司打造“新晋济”“新法雨”等未普线主力客船。此次再度合作,双方将依托丰富经验与技术实力,确保项目高质量交付。

据悉,该船建造周期约13个月,预计明年国庆节前投入未普线运营。

## 我市昨启动IV级海上防台应急响应 防御台风“丹娜丝”

□记者 王倩倩 通讯员 何青

本报讯 昨天7时,今年第4号台风“丹娜丝”在我国南海东北部海面上生成,预计将以5-10公里的时速向北方向移动,强度逐渐增强。根据台风态势及走向,舟山海事局于昨天8时30分启动IV级海上防台应急响应,要求海上相关单位做好防台准备工作。

目前,海事部门已通过海上智控平台、VTS、短信、微信公众号多途径发布台风预警信息,提醒相关部门、航运企业、涉水

工程施工单位及有关船舶密切关注台风动态,早预警、早行动,利用风前有限窗口期落实防台措施。

海事部门提醒,沿海航行船舶注意加强值班值守,全面检查主要航行设备、船体和锚设备,发现问题立即修理。施工船舶、无动力船舶提前做好防台准备工作,及时前往合适锚地、水域做好避台准备。计划前往海岛旅游的群众请及时关注海上信息及客渡运船舶开停航状态,务必做好出行安排,避免在台风影响期间外出。

## 嵊泗举行防汛防台应急演练

□记者 滕海平 通讯员 毛舒雷

本报讯 7月3日,嵊泗防汛防旱防台指挥部在位于洋山镇的中交三航(舟山)科技有限公司组织开展2025年嵊泗县防汛防台应急演练。

本次演练模拟受强台风影响,嵊泗县范围内普降暴雨,局部出现特大暴雨和大风,区域范围内有险情发生。依据防汛防台应急预案规定,县、镇开展两级联动,有序动态发布防控指令,落实管控措施。乡镇根据防汛防台方案实施值班值守和“1833”联合指挥机制,组织巡查检查工作,在建工地等企业根

据响应等级启动情况落实“五停”措施,提前停工停产,有序开展人员转移避险安置,同时快速有效组织抢险救援队伍开展人员险情处置,全力确保区域内人员安全。演练还模拟了企业在转移员工时,不慎发生一名工人右脚踝卡入钢筋的险情。各级各部门迅速组织救援,出动云梯车利用破拆工具成功救出工人并送医。

“这次演练从实战出发,暴露了我们应急预案不足的地方,之后我们会针对性进行修订完善。”中交三航(舟山)科技有限公司安全总监黄晓峰表示。

## 去年以来,市委社会工作部着力加强新就业群体党建和服务管理,推进新就业群体“舟到暖‘新’友好城市”建设,探索新就业群体融入基层治理路径,全力打造“东海小哥”品牌——

## 党建凝“新”聚力 “小哥”与城市双向奔赴

党旗在基层一线高高飘扬

□记者 方智斌 岑瑜  
通讯员 毛文韬

党建引领,治理变量转化为治理力量

快递员、外卖员、网约车司机……在我市,新就业群体规模已近1.1万人。他们既是我市劳动者的重要组成部分,也是经济社会发展不可或缺的重要力量。

加强新兴领域党的建设,是当前社会工作的重中之重。

在新一轮机构改革后,市委社会工作部(市委两新工委)结合新就业群体大多在路上、在“云”端的实际,创新党建工作方式,以管理机制建设、服务平台搭建、基层治理融入

等举措,赋能新兴领域党建高质量发展,推动形成了新就业群体与城市双向奔赴的生动局面。

“这些人整日奔波在大街小巷,一方面难免与人发生摩擦,引起矛盾纠纷,另一方面却也是城市‘流动哨’,能第一时间获悉各类状况。把这支队伍建好建好,对做好基层治

理工作尤为重要。”市委社会工作部两新党建处负责人介绍,去年以来,社会工作部创新开展“舟新治理”行动,探索“五位一体”友好城市建设,全面打造社情收集员、政策宣传员、平安巡查员、社区议事员、志愿帮扶员“五员”队伍,充分调动他们参与基层治理的积极性主动性,正逐渐把社会治理的“变量”转化为“力量”。

“阿婆,你保重身体,我过段时间再来看你。”日前,43岁的外卖员刘绍主又一次参加了“小哥驿站”流动党员处组织的慰问困难老人、空巢老人活动。

刘绍主是一名拥有23年党龄的老党员,2019年加入“饿了么”平台。

“能在休息时间参加一些志愿活动,生活也更有意义了。”他说,作为党员,只要有时间,他都会积极参加这类活动,也希望更多“小哥”参与进来,更好地融入舟山。

近日,“外卖小哥”葛孝威在工作途中偶遇一起车祸,他立刻通过相关线上平台向有关部门反映,使事故得以及时妥善处置。担任“兼职网格员”近3年里,葛孝威一直在“蓝海红帆·舟新治理”平台、“小哥之家”群,实时发送跑单途中发现的路面破损、车辆违停等问题,获评了“最美小哥”“古城先锋骑手”等荣誉称号。今年4月,他递交了入党申请书。